

**Vorstandssitzung der AG gem. § 78 SGB VIII „Tagesbetreuung von Kindern“ im Bezirk Pankow
Protokoll vom 17.01.2018**

Anwesenheit (A = anwesend, E = entschuldigt, F = unentschuldigtes Fehlen)

Bürgerhaus BüHa gGmbH	Shirley Marschalek	E	Drachenreiter gGmbH	André Schumann	A
Freude gGmbH	Lars Bielski	A	Kindergärten NordOst EB von Berlin	Michael Witte	E
GFAJ e.V.	Jörg Ossowski	A	Kleiner Fratz GmbH	Grit Fürstenau	E
JAO gGmbH	Angela Bautz	A	Pfefferwerk Stadtkultur gGmbH	Wibke Reinsch-Neumann	A
Jugendamt, Direktorin	Anja Krause	E	Rednik gGmbH	Gabriele Schneider	E
Jugendamt, FD-Ltrn. Kindertagesbetreuung	Petra Riemann	E	Vielfarb Social gGmbH	Monika Pause	A
Jugendamt, FD Kindertagesbetreuung	Katharina Uhlemann	A	Spielraum Weißensee gUG	Stefanie Schubert	A
Jugendamt, FD Kindertagesbetreuung	Anne Harder	A	Protokollführung	Shirley Marschalek	

Sitzungsleitung: Wibke Reinsch-Neumann

Gäste zu TOP:

TOP / Thema	Ergebnis	
1. Protokollkontrolle	Das Protokoll der Sitzung vom TT.MM.JJJJ wurde bestätigt.	B
2. Tagesordnung ab TOP 3 (Bestätigung und ggf. Ergänzung)	Die Tagesordnung wurde zu Beginn der Sitzung festgelegt und einstimmig angenommen: 3. Text, 4. Text, 5. Text, 6. Text, 7. Text, 8. Text, 9. Sonstiges	B
3. Thema	Aktuelles aus der Kitapolitik	
4. Thema	Trägertreffen 31.01.18	
5. Thema	Plenum Rückmeldung	
6. Thema	Arbeitsschritte für das Jahr	
7. Thema	JA-Rückmeldungen	
8. Thema		
9. Sonstiges	Nächste Vorstandssitzung: 07.03.2018, 13.00-17.00 Uhr, Kita „Zauberberg“, Thomas-Mann-Straße 63, 10409 Berli	

TOP1

Auswertung des Forderungspapier/ Petition

>erhebliche Verbesserung der Finanzierungspolitik

>abhängig von den Gewerkschaften(GEW)

>“Kopfgeldprämie“ diskutiert

>mehr Geld für Erzieher

>“Kitabündnis“ möchte informiert werden

>gezielte Fragen nach den nächsten Schritten

>>Keine Rückmeldung von „Open Petition“!

>Rückblick Petition:

-Träger wu4rden unter Druck gesetzt/gemeldet

-keine kontinuierliche Mitarbeit aller Träger

-Idee: Kürzung der Öffnungszeiten/ Schließung von Gruppen / Streik ???

>Absenkung der Eigenanteile

>Absenkung der Sachkosten

>“Kopfprämie“ = mehr Plätze belegen innerhalb der Betriebserlaubnis und bei Überbelegung!?

>>Rechtsanspruch auf „teilzeit“ schraubt Personalbedarf wieder höher

>kleine Träger haben Existenzprobleme wegen des Personalmangels

>Frau Klebba wünscht „multiprofessionale Teams“

>Positionspapier überprüfen und Forderung erneuern

>viel Abwanderung von MA auf allen hierarchischen Ebenen in andere Arbeitsfelder, zu anderen Trägern

>wir brauchen die Öffnung für andere Arbeitsfelder

TOP2

Überregionale Runde: Wie viele Teilnehmer pro Bezirk?

TOP3

Themenfindung für das Plenum- Was tun?

>Bericht aus den 3 AG:

-Rücklauf klären: Mietkitas,GF-Netzwerk,Nutzungsverträge

>AG „Übergänge“ Kita-GS

Mail von Fr. Uhlemann- Welcher Trägervertreter arbeitet mit? Keine Kitaleitungen!

TOP4

Konzentration auf das Fachkräftegebot/Fachkräftegewinnung für multikulturelle Teams

>Ableitung von Arbeitsschritten aus der überregionalen AG

>Was wollen wir?

>Wie arbeiten wir mit dem Thema?

Arbeitsauftrag:

-Was ist mir wichtig?

-Was will ich mit einbringen?

-Was habe ich für Ideen?

(Ideen schriftl. an die Mail der AG 78 Vorstand bis 23.02.18)

	<p>>Auswertung vom 31.01.18</p> <p>TOP5</p> <p>>Bereitschaft für den Austausch von Infos aus anderen Gremien</p> <p>>Bundesprogramm Kitavielfalt</p> <p>>4. Umsetzungsphase LggK beginnt</p> <p>>Warum wechseln die MA so schnell-Fachtag dazu!? Es gibt vielfältige Beweggründe sich an einen anderen Träger zu wenden, auf allen Ebenen, dementsprechend viel Wechsel auf allen Ebenen...</p> <p>>neue Datenschutzverordnung ab 05/18</p> <p>-Was geht, was geht nicht? Datenschutzbeauftragte sind gefragt</p> <p>>Mitte Juni 2. Kinderschutzkonferenz zum Thema „Schutzkonzepte“</p> <p>Diesem Protokoll sind folgende Unterlagen beigefügt:</p> <p>Ohne</p> <ul style="list-style-type: none"> - - - 	
--	---	--

Legende:

I = Information, V = Vereinbarung, B = Beschluss, A = Antrag